GF 2020.10.7 — 19:07 — 395. oldal — 11. lap KoMalL, 2020. oktéber EF

Biztosak vagyunk abban, hogy mas iskoldkban is tanulnak olyan didkok, akik
szivesen mélyednek el matematikai témakban, és élvezettel tanulmanyozzak azokat
akar hosszabb ideig is. Ebbdl kiindulva az a szandék fogalmazddott meg benniink,
hogy egymas megismerésének a céljabol matematikai didkkonferenciat szerveznénk
iskoldnk matematikatandri munkakozosségének a kozremiikodésével. A konferenci-
an bemutatnank egymésnak kutatdsaink téméjat, tevékenységiinket és elért ered-
ményeinket. Az eldadasok témajat illetéen nem lennének kiilonosebb megkotések:
szbéba keriilhetnek a tananyag szempontjabdl periférikus témék és kozépiskolai szin-
ten ismeretlen teriiletek egyarant. A konferencianak nem kell okvetleniil versenyjel-
legtinek lennie, a cél inkdbb valéban az lenne, hogy megismerjiik egymds kutatédsait,
illetve véleményiinkkel, tanacsainkkal, otleteinkkel segitsiik egymads tovabbi mun-
kajat. A rendezvény egyfajta gyakorlasi lehetéséget is jelentene azok részére, akik
orszagos megmérettetésekre késziilnek.

Ha sikeriilt valakinek az érdeklédését felkelteni, és szivesen jelentkezne a didk-
konferencidra, akkor kérjiik, hogy toltse ki a KoMal féoldalardl elérhetoé google
tirlapot. Orémmel fogadjuk mindenkinek a jelentkezését: azét is, aki mar részt
vett versenyszerii didkkonferencidn (pl. TUDOK), de azét is, aki még nem mérte
Ossze magat méasokkal ezen a téren, am szivesen beszamolna a sajit tevékenysé-
gérél. A konferencia idépontjardl, helyszinérdl és lebonyolitasanak koriilményeirol
a visszajelzések alapjan dontenek a szervezdk. A személyes taldlkozéds reményében
kivanunk mindenkinek jé tanévet és oromteli, eredményes kutatast.

Hargitai Sara, Unyi Tamaés

Gyakorlé feladatsor 7
emelt szintii matematika érettségire i

I. rész

1. Melyek azok az x, y egész szamok, amelyekre egyszerre teljesiil, hogy:

a) %2 + y? < 25;

b) ol + Iyl > 5

c) logy(y +1—2?) > 07 (12 pont)

2. a) Az egyszerli hétpontu graf csicsainak foka rendre 3,2,4,1,2; a mdsik
kettot nem ismerjiik. Allapitsuk meg ezeket, ha a grafnak 11 éle van, valamint
a graf megrajzolhaté egy folytonos vonallal gy, hogy mindegyik élén pontosan
egyszer haladtunk &t.

b) Adjunk meg hérom kiilonbozé irraciondlis szdmot gy, hogy a hdrom szdm
Osszege és barmelyik ketto szorzata is raciondlis szam legyen.

¢) Mutassuk meg, hogy az A és B kijelentések tetszoleges logikai értékére igaz
a =(A — B) = AN\ DB egyenldség. (12 pont)
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3. Oldjuk meg a valés szamok halmazan a

1 —sin (2x)

SInNx 4 cosx = o8 (2x)

egyenletet. (13 pont)

4. Két horgaszegyesiilet, az Aligai Pecasok és a Bélatelepi Horgaszok kozos
edzétaborozast tartottak 47 f6 részvételével. A csapatokban felnétt és junior kor-
osztalyd csoportok voltak. Tudjuk, hogy:

a) minden csoport létszdma primszam;

b) legkevesebben a junior Bélatelepi Horgdszok, legtobben a felnétt Aligai
Pecéasok vannak a taborban;

¢) a felnétt versenyzk osszlétszama oszthaté tizzel;
d) a két csapat felndtt tagjainak létszdma kozott 10-nél kisebb a kiilénbség.

Hényan vannak az egyes csoportokban? (14 pont)
II. rész

5. Egy hurnégyszog egyuttal érinténégyszog is (bicentrikus négyszog). Két
szomszédos oldala 9, 10 egység, az altaluk bezart szog 60°. Jeloljik O-val a koriilirt,
K-val a beirt kor kézéppontjat.

a) Adjuk meg a masik két oldal hosszat.
b) Hatérozzuk mega a beirt- és a koréirt kor sugarat.
¢) Milyen hosszi a KO tdvolsdg? (16 pont)

6. a) Vizsgaljuk meg az a, = n® —n? sorozatot monotonitds és korldtossig

szempontjabol. Allitdsainkat igazoljuk.
b) Mutassuk meg, hogy a sorozat elsé n tagjanak sszege
n(n+1)(n—1)(3n+2)

12

. (16 pont)

7. Anna és Balint szabélyos dobdkockaval jatszik. Felvéaltva dobnak, ha a do-
bott szam primszam, akkor a szamegyenesen &ll6 babuval egyet jobbra, ha 0sszetett
szam, akkor egyet balra lépnek. Ha egyik sem, akkor a babu helyben marad. A babu
kezdetben a nulldn &ll, 6sszesen hatszor fognak dobni. El6tte fogadnak arra, hogy
a jaték végén melyik szamon 4ll majd a babu. Anna az egyesre, Balint a kettesre
fogad.

a) Kinek mekkora esélye van a nyerésre?
Tegyiik fel, hogy Anna nyerte a fogadast.
b) Mennyi a valészintisége, hogy a jaték sordan egyszer dobtak egyest? (16 pont)
8. A 2 egység élli kocka egyik csucsat jeloljitk A-val, majd allitsunk egyen-

16 hosszi szakaszokat a kocka A-val érintkezd lapjainak kozéppontjdba, az adott
lapokra merélegesen kifelé.
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A szakaszok lapra nem illeszkedd végpontjait jeloljiik P, @, R-rel.
a) Milyen hossziak a szakaszok, ha az A, P, Q, R pontok egy sikban vannak?

A 2 egység éli kocka lapjaira kifelé egyenlé magassagu, 2 egység oldali négyzet
alapti egyenes gulakat helyeziink gy, hogy a gila alapja egybeesik a kocka adott
lapjaval.

b) Mekkora a gila magassiga, ha az igy kapott testnek van koriilirt és beirt
gbmbje?

¢) Mekkora a gila magassdga abban az esetben, ha az igy keletkezett poliéder-
nek 14 csucsa, 12 lapja és 24 éle lett? (16 pont)

9. Legyen f(z) = 22% — 23, x € [0;2]. Az f(z) fiiggvény grafikonjahoz illesztet-
tiink jobbrdl egy y tengellyel parhuzamos tengelyti parabolat, amelyre az alabbiak
egyszerre teljesiilnek:

a) a két gorbe torésmentesen csatlakozik egymdashoz a 2 abszcisszdji pontban;

b) a parabola és az z: tengely altal kozrefogott sikidom teriilete egyenlé az f(z)
grafikonja és az x tengely altal bezart sikidom teriiletével.

Adjuk meg a parabola egyenletét. (16 pont)

Németh Laszlo
Fonyod

Megoldasvazlatok a 2020/6. szam emelt szintii
matematika gyakorlé feladatsorahoz

I. rész

1. a) Adott két fiigguény:

f(ar)=2z+9; glx) = Va2 + 4z +4.

3

Van-e olyan x € R, ahol a két figgvény helyettesitési értéke megegyezik? (6 pont)

b) Van-e olyan p valds szdm, amelyre az aldbbi két kifejezés értéke egyenld:

A =logs(p + 2) + logy(p — 2); B =1+log,(p+10)? (6 pont)

Megoldas. a) 1. megoldds. g(x) = +/(z + 2)2 = |z + 2|,
20+9=3-|z+2|
Ha =z < —2, akkor

20 +9 = —-3x — 6,
r=-3.

Kozépiskolai Matematikai és Fizikai Lapok, 2020/7 397



